

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА

СОВЕТНИКИ

# «Все инвестиционные проекты должны проходить общественную экспертизу»

Общественный совет при Министерстве экономического развития Пермского края возглавил Альфред Хайбрахманов

Людмила Максимова



ФОТО МАКСИМ КИМЕРЛИНГ

Председателем Общественного совета при Министерстве экономического развития Пермского края единогласно был избран Альфред Хайбрахманов, который в настоящее время является членом совета директоров ЕвроситиБанка, а ранее возглавлял компанию «Пермнефтегазпереработка».

«Мы будем рассматривать актуальные вопросы, которые требуют общественного решения. Считаю необходимым, чтобы совет внёс вклад в экономическое развитие региона», — заявил Хайбрахманов.

**Н**а состоявшемся 1 октября первом заседании Общественного совета при Министерстве экономического развития Пермского края был избран его председателем. Также члены совета обсудили цели и задачи министерства и дальнейшее взаимодействие.

Общественный совет при Министерстве экономического развития Пермского края был создан в середине мая, в его состав вошли известные топ-менеджеры крупных компаний, учёные, общественные деятели.

Министр экономического развития Пермского края Леонид Морозов отметил, что главной задачей создания совета он видит активную работу в разработке сбалансированной экономической политики региона. Он напомнил, что это ведомство было создано в феврале 2014 года, а до этого функции экономического блока были закреплены за различными органами исполнительной власти.

**Леонид Морозов, заместитель председателя правительства, министр экономического развития Пермского края:**

— Перед нами — громадный пласт работы. Фактически с нуля создано министерство. Работы много, и работы сложной. Поэтому взаимодействие с общественными организациями, финансовыми структурами, научными деятелями для нас очень важно. Мы обсудим идеи, наработки, проекты, которые министерство намерено реализовать, и хотим получить их оценку, в том числе и критическую. Основными вопросами для рассмотрения станут снижение административных барьеров, снижение неэффективных гос-

расходов. Кроме того, мы хотим оценить налоговый потенциал края и определить минимальные экстремумы по собираемости налогов, ниже которых мы не должны опускаться. Оценке должны подвергнуться и выдаваемые краем налоговые льготы. Нужно рассмотреть их эффективность и влияние на бюджет и при необходимости изменить концепцию их выдачи.

Морозов также отметил, что министерство оценило инвестиционную политику соседних регионов и выявило тенденцию к уходу от сырьевой составляющей к инновационной.

«Это задачи, которые мы поставили для себя. Все инвестиционные проекты должны проходить общественную экспертизу», — заявил Морозов. ■

## В команду по привлечению инвестиций Леонид Морозов позвал студентов

В рамках мероприятий, приуроченных к празднованию 55-летия экономического факультета Пермского классического университета, 1 октября состоялась лекция вице-преьера, министра экономического развития Пермского края Леонида Морозова на тему «Новая энергия экономического роста Пермского края». Вице-премьер рассказал об экономике, «точках роста» региона и ответил на вопросы.

«Новую энергию», по мнению Леонида Морозова, обеспечат инновации, связанные с модернизацией промышленности, и инвестиции в те отрасли экономики, которые дают мультипликативный эффект, — инфраструктуру, ритейл, образование. Министр также отметил значимость отраслей, которые могут обеспечить развитие новых направлений, «ростков» будущей экономики — биотехнологии и ИКТ.

Впервые Леонид Морозов заявил и о плане сформировать из молодых специалистов предприятий и лучших студентов пермских вузов команду, которая будет заниматься привлечением инвестиций в Пермский край, в том числе выезжая в другие города России и мира.

«Гостевые лекции» стали уже одной из визитных карточек экономического факультета. Студенты получают возможность напрямую общаться с известными политиками, бизнесменами и общественными деятелями. В этом году они встречались с членом Совета Федерации от Пермского края Андреем Климовым, первым заместителем председателя правления, исполнительным директором РОО «Пермское землячество» Светланой Левченко и другими экспертами.

Леонид Морозов также пригласил выступить с лекцией в ближайшее время руководителя российского представительства eBay Владимира Долгова, экс-руководителя Google в России и Ozon.ru.

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

## «Прогноз» разработает портал статистических данных для Исламского банка развития

**П**ермская компания «Прогноз», разработчик решений в области бизнес-аналитики, создаст для Исламского банка развития (ИБР) портал статистических данных. Это решение на базе Prognoz Platform поможет специалистам ИБР и представителям стран — членам организации производить всесторонний анализ данных как на региональном, так и на национальном уровнях и принимать более обоснованные стратегические решения.

Портал обеспечит автоматизацию широкого спектра задач — от быстрого поиска данных до эффективной визуализации с помощью карт, графиков и таблиц. Так, пользователи смогут находить нужную им информацию в различных источниках данных, при этом результаты поиска можно будет экспортировать в удобные для работы форматы одним щелчком мыши.

Ключевые экономические показатели будут представлены на интерактивных картах, наглядно отражающих динамику изменения выбранного индикатора.

Аналитикам будет предоставлен удобный и эффективный инструмент многомерного анализа, позволяющий максимально быстро строить диаграммы, графики и формировать таблицы для сравнения и глубокого анализа выбранных показателей. Кроме того, на портале будут размещены полезные для работы специалистов ИБР публикации (в том числе доклады крупных государственных организаций и торговых ассоциаций, справочные файлы и т. д.).

Одно из достоинств решения — мультиязычный интерфейс, обеспечивающий работу на английском, французском, португальском и арабском языках.

**Дмитрий Андрианов, основатель и генеральный директор компании «Прогноз»:**

— Компания «Прогноз» имеет уникальный опыт создания статистических порталов для госорганов различных стран мира — к примеру, наши решения в области статистики сегодня охватывают весь африканский континент. Наш инструмент Prognoz Platform позволяет разрабатывать гибкие и высокофункциональные программные продукты, обеспечивающие решение сложных аналитических задач. Мы надеемся, что новое решение для Исламского банка поможет экспертам повысить эффективность работы, предоставит им современный и удобный инструмент пространства данных.

Исламский банк развития — международная финансовая организация, расположенная в Джидде (Саудовская Аравия). В настоящее время членами банка являются 56 государств. Основная задача банка состоит в финансировании проектов экономического и социального развития в странах — членах организации. Компания «Прогноз» — ведущий российский разработчик систем бизнес-аналитики и заказного ПО. Решения компании, нацеленные на повышение эффективности управленческой деятельности, востребованы крупнейшими государственными и бизнес-структурами в России и за рубежом. Штаб-квартира «Прогноза» находится в Перми.